MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV135) 2006-08-25

Skrivtid: 8.30-12.30

Hjslpmedel: Inga, ej heller riknedosa. Formelsamling pa baksidan.

Telefon: Elisabeth Vulcan, Elin Gétmark, 076-272 18 60, 076-272 18 61

For godkint krdvs minst 20 podng.

Betyg 3: 20-29 poing, betyg 4: 30-39 poing, betyg 5: 40-50 poing.

Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och ingkrivningsar pa omslaget.
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Los differentialekvationerna
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Bestam allminna 16sningen till differentialekvationen
y" +y' — 2y = cos® z.
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Omradet som begrinsas av kurvorna y = z, och y = x? roterar kring z-axeln. Berékna volymen av

den begriansade kropp som genereras. 6p

Tva cisterner A och B, som vardera har volymen 100 1, #r féorbundna med varandra genom ett ror
R,. Cisternen A &r helt fylld med saltlosning, som innehéller 10 kg salt, och cisternen B &r helt
fylld med vatten. Da man borjar pumpa in vatten i A genom ett ror R; i en takt av 3 1/min, trycks
saltlosning genom roret Ry till B, varvid vitskedverskottet rinner 6ver kanten (volymen konstant).
Saltkoncentrationen hélls likformig i var och en av cisternerna genom effektiva blandare.

a) Hur mycket salt innehaller B efter en timme? b) Vilken blir den maximala saltméngden i B och
nér intréffar den?

6p

(a) Vad menas med riktningsfiltet till en differentialekvation av forsta ordningen?

(b) Visa att y = ze® och y = 22e” inte bada kan vara 16sning till en och samma differentialekvation
av forsta ordningen.
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Lycka till! VA



Trigonometriska formler
cos?z +sinz = 1
1
cos?

1+tan?z =

sin(z + y) = sinz cosy + coszsiny

)=
sin(z — y) = sinzcosy — coscsiny
cos(x + y) = coszcosy —sinxsiny
cos(z —y) = cosz cosy + sinz siny
ta: ta
tan(z +y) = nTttany

1 —-tanztany

sin 2x = 2sinx cosx
cos2x = cos’ x —sin’z =2cos’z —1=1-2sin’z
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + y)

2coszcosy = cos(z — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion
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I alla utvecklingarna &r £ ett tal mellan 0 och zx.
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